

COMUNICAT DE PRESĂ

Forumul Național al Tinerilor: 125 de tineri din Moldova discută cu semenii lor și cu demnitarii de stat problemele și soluțiile pentru participarea tinerilor

25 iunie 2012, Chișinău

125 de tineri din toate raioanele Republicii Moldova s-au reunit, la Chișinău, la Forumul Național al Tinerilor, pentru a prezenta problemele și reușitele lor și pentru a discuta cu înalți oficiali ai țării politicile de tineret. Forumul este organizat de Fundația Est-Europeană și se desfășoară timp de două zile, luni și marți, 25-26 iunie 2012, la Chișinău.

În debutul Forumului Național, tinerii au fost salutați de înalți demnitari de stat și parteneri ai inițiativei de participare a tinerilor în Moldova.

„Acest Forum Național este o platformă pentru dialog, care va radiografia situația și va formula soluții la dificultățile cu care se confruntă tinerii”, a afirmat Chiril Lucinschi, Președintele Comisiei Parlamentare pentru Cultură, Educație, Cercetare, Tineret, Sport și Mass-media.

Ambasadorul Statelor Unite ale Americii, William H. Moser, i-a îndemnat pe tinerii din Moldova să devină „forța motrice a progresului economic și social” și să demonstreze prin acțiunile lor „ceea ce pot face tinerii care își asumă responsabilități”.

Șefa Cabinetului Prim-ministrului, Lilia Snegureac, a salutat „începutul unei discuții extraordinare” și a insistat că „nimic nu poate fi decis fără participarea tinerilor”. Cristina Harea, membră a Consiliului de Directori ai Fundației Est-Europene, a menționat că acest Forum al Tinerilor este „un eveniment de amploare și importanță națională”, îndemnându-i pe tineri să-și păstreze poziția civică.

În mesajul său din debutul Forumului, Ministrul Tineretului și Sportului, Ion Cebanu, a declarat că „implicarea este un element fundamental”. „Generația anilor 90 a adus țării independența, iar generațiile care urmează trebuie să readucă oamenilor reperele morale”, a afirmat Ministrul Tineretului și Sportului.

Tinerii reuniți la Forumul Național lucrează în patru ateliere axate pe priorităților din Strategia Națională cu privire la Tineret și vor formula recomandări pentru factorii de decizie în următoarele domenii:

- asigurarea accesului tinerilor la educație și informare
- dezvoltarea serviciilor de sănătate și protecție socială
- asigurarea oportunităților economice pentru tineri (participarea tinerilor la viața economică)
- participarea tinerilor la viața publică (civică și politică) și promovarea cetățeniei active.

„La acest Forum ne putem exprima liber doleanțele și cred că evenimentul va avea un impact pozitiv asupra viitorului nostru. La fel, Forumul ne dă un imbold să continuăm lucrurile bune pe care le facem”, a afirmat Marina Zeamă, liderul Fondului pentru Tineri orașul Ungheni.

În cea de-a doua zi a Forumului Național, tinerii vor participa la audieri publice parlamentare, la Palatul Republicii, și vor avea întâlniri cu miniștri și alți factori de decizie din Republica Moldova. În finalul evenimentului, tinerii vor prezenta rezultatele întrevederilor cu oficialii responsabili pentru politicile de tineret din țară și vor schița pașii următori în contextul rezoluției finale a Forumului.

Forumul Național al Tinerilor este organizat în cadrul proiectului „Participarea Tinerilor în Moldova” și a fost precedat de Forumul Tinerilor din regiunea transnistreană a țării (26 martie 2012, Chișinău), Forumul Tinerilor din regiunea Centru (5 aprilie 2012, Chișinău), Forumul Tinerilor din regiunea Nord (12 aprilie 2012, Bălți) și Forumul Tinerilor din regiunea Sud (26 aprilie 2012, Cahul). De asemenea, inițiativa de participare a tinerilor, realizată de Fundația Est-Europeană, a inclus efectuarea unui studiu sociologic axat pe participarea tinerilor, desfășurarea unor programe de instruire pentru 35 de organizații de tineret și 35 de lucrători de tineret din toate raioanele țării și organizarea unor dezbateri în domeniul tineretului în toate unitățile teritorial administrative ale Moldovei. La fel, a fost lansată platforma de www.tineri.md și se află în curs de desfășurare programul de granturi din cadrul proiectului și școlile regionale de liderism politic.

Forumul Național al Tinerilor este organizat de Fundația Est-Europeană (FEE) din resursele acordate de Departamentul de Stat al Statelor Unite prin intermediul Fundației Eurasia.

Contacte:

Sandu COICA, Coordonator de programe, Fundația Est-Europeană

tel. (+373-22) 235-343; 548-102 ext.117

Mob.: +373 69261837

e-mail: ACoica@eurasia.md

web: www.eef.md



Acest eveniment este organizat de Fundația Est-Europeană în parteneriat cu Ministerul Tineretului și Sportului, din resursele acordate de Departamentul de Stat al Statelor Unite prin intermediul Fundației Eurasia.



Fundația Eurasia